
 

 

 

 

 

 آزمون ورودی 

 دوره دوم متوسطه های نمونه دولتیدبیرستان

 1401-1402سال تحصیلی 

 
 ضریب سؤالات تعداد   نام درس ردیف

 15 های آسمان قرآن و پیام 1

ی
خاب

انت
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ه ر
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ا ت
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مت

 

 15 فارسی  2

 15 عربی  3

 15 مطالعات اجتماعی )جغرافیا، تاریخ، مدنی(  4

 10 انگلیسی 5

 15 ی علوم تجرب 6

 15 ریاضی 7

  100 جمع کل 

 
 

 

 آموز عزیز:دانش 

، محل مناسب را با سؤال، با توجه به شماره  نامهپاسخها را بخوانید و پاسخ صحیح را انتخاب نمایید و سپس در  پرسش -1

 سیاه کنید.  مداد مشکی کاملاً

 شود. منظور می  یک امتیاز منفیو برای هر پاسخ غلط  سه امتیاز مثبتصحیح  سؤال برای هر  -2

 شود. منظور می یک امتیاز منفیبیش از یک گزینه علامت زده شود،  سؤالچنانچه در هر   -3

بوشهر، هرمزگان، کرمان، کرمانشاه، خراسان جنوبی، شمالی، 

 بویراحمدسیستان و بلوچستان و کهگیلویه و 

 03/04/1401 جمعه روز: آزمون تاریخ  صبح 9: آزمون شروع 

 100: سوالات تعداد  دقیقه 120: پاسخگویی مدت 

 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش

و ارزشیابی  اداره سنجش  



 

 

 

  های آسمانآموزش قرآن و پیام

 ؟ استکدام گزینه  «أضََلَّ »ترجمه لغت  ﴾أضََلَّ أعَْمَالهَُمْ ﴿با توجه به ترکیب  -1

 مانع شد ( 2  نازل کرد ( 1

 دوچندان کرد( 4  محو و نابود شد( 3

 گزینه .............. جز بهشود صورت مضارع التزامی ترجمه میها، فعل بهدر همه گزینه  -2

 نشََاءُ لوَْ ( 4 لئَنِْ سَألَْتهَُمْ ( 3 عمَلونَ يَ کانوا بِما ( 2 نَ يلِيدُْخِلَ الْمُؤْمِنِ ( 1

 ؟ استکدام عبارت، صحیح  ترجمة -3

 : چگونه برافراشته شد؟ كَيْفَ نصُِبتَْ ( 2  کنید؟ آیا تخلف نمی: ألَََّّ تطَْغوَْا( 1

 بسیار  دةیفا: بأَسٌْ شَدِيدٌ ( 4  : تلاش طولانیويلً حاً طَ بْ سَ ( 3

 کدام مفهوم با عبارت قرآنی داده شده، تناسب دارد؟ -4

 پیروی کردن مردم از پیامبران :لِيقَوُمَ النَّاسُ بِالْقِسْطِ ( 2 غیبت نکردن :يسَْخَرْ قوَْمٌ مِنْ قوَْم  لََّ ( 1

 توشه برای آخرت کردنفراهم : وَ لْتنَْظُرْ نفَْسٌ مَا قدََّمَتْ لِغدَ  ( 4 : گسترده شدن زمینألَمَْ نجَْعلَِ الْْرَْضَ مِهَادًا( 3

 در کدام گزینه آمده است؟ « ﴾ لً يفَاتَّخِذْهُ وَکِ ﴿صحیح عبارت  ترجمة -5

 ( و برای او، پشتیبان بگیرد 2  ( پس، او را مدافع قرار بده 1

 عنوان مدافع، بگیرید ( پس، او را به 4  ( پس، وکیلی برای او انتخاب کن3

 آمده است؟ ،در کدام گزینه بیترت به «بُ سْ حَ  - ساءَ  -عوا بِ تَّ اِ  -عوا بَ تَّ »اِ معنی کلمات  -6

 کافی است  -مساوی است  -تبعیت کنید  -روی کردند ( پی 2 حساب  -چه بد است  -پیروی کنید  -( بگیرید 1

 حساب کرد  -یکسان است  -تبعیت کردند  -( پیروی کند  4 کافی است  -چه بد است  -پیروی کنید  -( تبعیت کردند 3

 به چه معناست؟ ﴾ تعَْلمَُونَ لوَْ کُنْتمُْ ﴿عبارت  -7

 دانستید ( ای کاش می 2  دانستید ( قطعاً شما می1

 د کردی( ای کاش عمل می4  کردند ( اگر عمل می 3

 ترجمه شده است؟ نادرستکدام عبارت،  -8

 شنیدیممی  اگر :لوَْ كُنَّا نسَْمَعُ ( 2  پیروی کنید از من :عوُنِ يأطَِ ( 1

 گر هلاکتمافزاید بر ستمکاران : نمیإلََِّّ تبَاَرًا نَ يلََّ تزَِدِ الظَّالِمِ ( 4  مشخص کند خدا: تا  الله مَ لَ عْ يَ لِ ( 3

 داند؟مدارا کردن با مردم را در دریافت قرض، چه می جةینتپیامبر اکرم )ص(  -9

 آمرزد.میاش را ( خداوند تمامی گناهان گذشته2 د، حسنات خواهد داشت. حُوزن کوه اُ( هم 1

 گذرد. ( از پل صراط، همچون برق جهنده بدون حساب و عذاب می 4 شود.های بهشتی بر او واجب می ( بهشت و نعمت3

 ف دشمن از جنگ با مسلمانان چیست؟ هد ﴾اسْتطََاعُوا إِنِ  دِينِكُمْ  عَنْ  وكُمْ يرَُد   ى  وَلََّ يزََالوُنَ يقُاَتلِوُنكَُمْ حَتَّ ﴿ ةیآبر اساس   -10

 ( برتر بودن مسلمانان2  کردن مسلمانان از اسلام ر( دو 1

 اندازی بین مسلمانان ( تفرقه 4 ( منصرف ساختن مسلمانان از جنگ با آنان 3

 کند؟ کدام گزینه، این فرمایش حضرت علی )ع( را تکمیل می -11

 ..............« ...خواهی با تو رفتار نماید، اما ....که می گونه همان»محبت خود را نثار دوست کن و در عین حال ......................... 



 

 

 

 جا نداشته باش از او توقع بی -( همه اسرارت را با او در میان مگذار 1

 به او اعتماد نکن -جا نداشته باش ( از او توقع بی2

 همه اسرارت را با او در میان مگذار  -او اعتماد نکن ( به 3

 از او انتظار فداکاری نداشته باش  -( همه اسرارت را با او در میان مگذار 4

 ؟باشد نمی، صحیح ازمنکرینهمعروف و کدام گزینه درباره امربه  -12

 ساز گسترش گناه در جامعه است.، زمینه ازمنکری نهمعروف و ( ترک امربه1

 ها، بوده است.خردان اقوام گذشته از نظر امام علی )ع(، نهی نکردن از زشتیدلیل عذاب بی( 2

 .است ، تکرار نکردن اشتباه  ازمنکرینه( هدف 3

 ، قطعاً یک موفقیت است هر چند به نتیجه نرسد.ازمنکرینهمعروف و ( امربه 4

یک از عوامل به کدام  ﴾يمَاناً زَادَتهُْم إ  ياتهُُ آ  يْهِمْ عَلَ   يتْ تْ قلُوُبهُُمْ وَ اِذاَ تلُِ ذکُِرَ اللهُ وَجِلَّ اذِاَ    ينَ ذمَا المُؤْمِنوُنَ الَّ اِنَّ ﴿  ةیآبا توجه به    -13

 افزایش ایمان اشاره شده است؟

 ( عمل به آیات قرآن 2  ( گوش سپردن به آیات قرآن1

 کارهای نیک ( دوری از گناهان و انجام 4  های الهی( تفکر در آیات و نشانه 3

 هدف از اجرای احکام و قوانین الهی چیست؟ -14

  سوی بهشت پرنعمت ( هدایت انسان به1

 سوی سعادت و جلوگیری از گمراهی ( سوق دادن انسان به2

  های محدود خویش ( آگاه ساختن انسان به توانایی3

 خداوند و راهنمایی پیامبران  وجود بهها انسان بردنی پ( 4

دستور خداوند به سکونت زن و فرزند حضرت ابراهیم )ع(  »و    «سال به یکتاپرستی  950  مدت  بهحضرت نوح )ع(  »دعوت قوم    -15

 کند؟های مهم پیامبران اشاره مییک از ویژگیبه کدام بیترت بهدر بیابان بدون آبادانی« 

  مبارزه با عقاید باطل - ( تسلیم در برابر امر خداوند 1

 تسلیم در برابر امر خداوند  -( استقامت و پایداری در راه خداوند 2

  استقامت و پایداری در راه خداوند  -( مبارزه با عقاید باطل 3

 مبارزه با عقاید باطل  -( استقامت و پایداری در راه خداوند 4

 ادبیات فارسی

 )یک مورد اضافی است.( در کدام گزینه آمده است؟  بیترت به معنای کلمات »مساعی، معاصی، مصائب و پندار«  -16

 الف( شبی خیال تو ببینم اندر خواب  /  ولی ز فکر تو خواب آیدم خیال است این

 نامی خواهی ای دل با بدان صحبت مدار  /  خودپسندی جان من برهان نادانی بود  ب( نیک 

 گیر قافله را ته هاست  /  ز بار دل به زمین خفیی که تعلق دلیل کوشش دج( به وا

 دانه است های عالم دانهخُردی سهل مشمار  /  که خرمن  زد( گناهان را  

 یاری است/  که بلاها همه در زیر سر هوش  طلبی پای خُم از دست مده( عافیت می ه 

 ، ب( ج، د، ه 4 ، ج، الف ( د، ه 3 ، ج، د، ب( ه 2 ، د، الف ( ج، ه 1

 پاسخ دهید.  21تا  17های پرسشغزل حافظ را بخوانید و به ** 

 رفتم به باغ صبحدمی تا چِنَم گلی  /  آمد به گوش ناگهم آواز بلبلی  (1



 

 

 

 مسکین چو من به عشق گلی گشته مبتلا  /  و اندر چمن فکنده ز فریاد غلغلی (2

 کردم اندر آن گل و بلبل تأمّلیدم  /  میبهگشتم اندر آن چمن و باغ دممی (3

 دگرگون شدن(تبدل: ) را تفضلّی نه و این را تبدّلیبلبل قرین عشق  /  آن گل یار حُسن گشته و  (4

 که هیچ نماندم تحملی چون کرد در دلم اثر آواز عندلیب  /  گشتم چنان (5

 ست از او گلیبلای خار نچیده شود این باغ را ولی  /  کس بی بس گل شکفته می (6

 با توجه به ابیات بالا کدام گزینه صحیح است؟  -17

 تشبیه وجود دارد. 2وابسته پیشین و  6در ابیات بالا، ( 1

 ( فعل »نماندم« در بیت پنجم ماضی ساده و اول شخص مفرد است. 2

  تر از بیت اول است.جایی ارکان جمله در بیت سوم کم( تعداد جابه 3

 و متمم است.  هی المضاف  بیترت به( در ابیات اول و پنجم، نقش »م« در »ناگهم« و »دلم« 4

 ....... . جزبهابیات با بیت ششم غزل ارتباط معنایی دارد   همة -18

 ( ای بادیه هجران تا عشق حرم باشد  /  عشاق نیندیشند از خار مغیلانت1

 ی تزلزل ی ب( ای دوست دل منه که در این تنگنای خاک  /  ناممکن است عافیتی 2

 د آن گلی که خار و خسش نیست در جوار در صحبت تو پاک مرا تاروپود سوخت  /  شا( 3

 خار از این بستان نچید نیش از این دکّان نخورد  /  کس رطب بیکس عسل بی( 4

 ........ جزبهشود های فعل دیده میزمان ةدر غزل بالا هم -19

 ( ماضی استمراری 2  ( ماضی نقلی1

 ( ماضی التزامی4  ( ماضی ساده 3

 .............. ةدم« برابر است با گزینبه»شکفته، صبحدم، مسکین و دمساختمان واژگان   -20

 خودارزیابی -بردبار   -بزرگراه  -( گرمسیر 2 یسالکهن -مویرگ  -ربا آهن   -ویرایش ( 1

 پویانمایی -  استوار -اسفندیار  -( بیانیه 4 نوجوانی -بنیاد  -هوشیار  -( آرایه 3

 به چه اشاره دارد؟ بیسوم به ترت  تی »آن« در مصرع دوم ب -21

  بلبل  -( گل 2  گل  -بلبل ( 1

 عشق  -( بلبل 4  عشق  -( گل 3

 دارد؟  متفاوتیک لحن کدام -22

 ( بیا تا برآریم دستی ز دل  /  که نتوان برآورد فردا ز گل 1

 /  که در آفرینش ز یک گوهرند   داعضای یکدیگرن آدمی بن( 2

 یش  /  مزن بوسه بر روی فرزند خویش ( چو بینی یتیمی سر افکنده پ3

 نمایی( مَلِکا ذکر تو گویم که تو پاکی و خدایی  /  نروم جز به همان ره که توام راه4

 

تواند »زنگ درس عبرت« باشد و هایی که از گذشتگان در کتب فارسی آمده است، میآموز گرامی، حکایتدانش**  

 پاسخ دهید.  26تا   23های بخوانید و به پرسش بادقترا به انسان بیاموزد. حکایت زیر را   کردنیزندگراه درست 

بُوَد: اول آنکه عاقل بُوَد، که  تخصلسه کسی دارند که در وی بدان که هر کسی صحبت دوستی را نشاید؛ بلکه باید که صحبت با »

باشد که کاری کند    در صحبت نادان هیچ فایده نبود و به آخر به وحشت کشد، که نادان آن وقت که خواهد که با تو نیکویی کند 



 

 

 

وی بجنبد حق تو را فرو نهد    چون آن خوی بد   به نادانی که زیان تو در آن بوَُد. دوم آنکه نیکو خُلق بُوَد، که از بدخو سلامت نَبُوَد،

 خدای نترسد بر وی اعتماد نَبُوَد«.ک ندارد. سوم آنکه به صلاح بُوَد، که هر که بر معصیت مُصر بُوَد از خدای نترسد، و هر کس از  و با

 کیمیای سعادت، با اندکی اختصار و تلخیص 

 .......... جزبههای زیر به سه خصلت دوست از حکایت بالا اشاره دارد گزینه ةهم -23

 رفتار روان گوی سعادت بردند  /  راستی کن که به منزل نرسد کجسعدیا راست( 1

 نشین تو از تو به باید  /  تا تو را عقل و دین بیفزاید ( هم 2

 اقد اخلاق مردنی است اند  /  قومی که گشت ف( اقوام روزگار به اخلاق زنده 3

 ( دشمن دانا که غم جان بود  /  بهتر از آن دوست که نادان بود4

 نقش واژه »بد« در »چون آن خوی بد وی بجنبد حق تو را فرو نهد« با کدام گزینه یکسان است؟ -24

 ، حالت به شود، دل بد مکن  /  وین سر شوریده بازآید به سامان غم مخور دهیدغم ای دل  ( 1

 مار بد تنها تو را بر جان زند  /  یار بد بر جان و بر ایمان زند( 2

 ( با بدان کم نشین که صحبت بد  /  گرچه پاکی تو را پلید کند 3

 شناس  /  به نیکی ندارند از بد هراس ( همه یکدلانند یزدان 4

 ؟نیستبرابر با کدام گزینه تلفظ و معنای »آخر« در »در صحبت نادان هیچ فایده نبود و به آخر به وحشت کشد«  -25

 ( تا کی آخر چو بنفشه سر غفلت در پیش  /  حیف باشد که تو خوابی و نرگس بیدار 1

 گویند  /  آخر ای خفته سر از خواب جهالت بردار؟ ( خبرت هست که مرغان سحر می 2

 نیست ( ور به سنگ از صحبت خویشم برانی عاقبت  /  خود دلت بر من ببخشاید که آخر سنگ 3

 بینم یاران را چه شد؟  /   دوستی کی آخر آمد دوستداران را چه شد؟ ( یاری اندر کس نمی 4

 ........... جزبهمعنا است ها همگزینه  ةکه خواهد« با هم  وقتآننادان  کهدر »و به آخر به وحشت کشد « که»  معنای -26

 که از بدخو سلامت نبود دوم آنکه نیکو خُلق بود،( 1

 آنکه به صلاح بود که هر که بر معصیت مُصّر بود از خدای نترسد. ( سوم 2

 ( اوّل آنکه عاقل بود، که در صحبت نادان هیچ فایده نبود. 3

 رند که در وی سه خصلت بود.( باید صحبت با کسی دا4

 های »تلمیح، تشبیه، جناس، تشخیص و کنایه« کدام است؟ترتیب ابیات به لحاظ داشتن آرایه -27

 من است / که رَستم از همه تا صید این کمند شدم نجاتِ ةحلق  الف( کمندِ زلفِ تو سر

 شوی کند / تا ناامید از همه دنیا نمیشادی نمی ةب( صبح امید خند 

 ج( احتمال نیش کردن واجبست از بهر نوش / حمل کوه بیستون بر یاد شیرین بار نیست 

 افکندی، مرا بگذاشتی؟ د( گفت بر من تیغ تیز افراشتی / از چه 

 شمشیر خود کُشتی به ساعدهای سیمینم وگر شمشیر برگیری سپر پیشت بیندازم / که بی( ه
 ( ج، الف، د، ب، ه 4 ، د، ج( الف، ب، ه 3 ، ده ( ب، ج، الف،  2 ج، ب، الف، د، ه ( 1

 آثارشان در کدام گزینه درست آمده است؟  بیترت بهبا تشخیص شاعر هر بیت  -28

 الف( علم دین بام گلشن جان است / نردبان عقل و حسّ انسان است 

 های توام آمد به یادب( لاله دیدم روی زیبای توام آمد به یاد / شعله دیدم سرکشی

 اند / قومی که گشت فاقد اخلاق مردنی است ج( اقوام روزگار به اخلاق زنده



 

 

 

 جای خویش نیکوست لف و خال و خطّ ابروست / که هر چیزی بهد( جهان چون ز

 الاسرار مخزن شناسی، ( حدیقةالحقیقة، سایه، سبک2 نامه، سایه، تاریخ احزاب سیاسی، گلشن راز ( الهی 1

 الیقین، هفت اورنگ، تاریخ احزاب سیاسی، گلشن راز ( حق 4 الیقین شناسی، حق ( کارنامه بلخ، بهارستان، سبک3

 ها برابر است؟ ترین در کدام گزینهترین به بیشاز کم بیترت بهبا توجه به معنا   های املاییغلط  ادتعد  -29
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 گان و حاضران، تأنّی و سرزنشرو شدن، باشندهد( مبحوت و متحیر، مواجه شدن و روبه

 الف، ب، ج، د( 4 ( ب، الف، ج، د3 ( الف، ب، د، ج2 ب، الف، د، ج( 1

 ؟ است متفاوت زمان کاربردی کدام فعل با بقیه  -30

 نشاندند ما خوردیم، اکنون ما بنشانیم تا دیگران خورند.دیگران ( 1

 ای زندگی کنیم که گویی فردا نیستیم.گونهکنم چه خوب است هر روز به ( گاهی اوقات فکر می2

 هایش را تربیت کند«.گویند: »برای درک درست و عمیق هنر، شخص باید چشم ( هنرمندان می3
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 ترجمه کدام جمله درست است؟  -31

 کند.سعیده احساس سردرد می : داعِ صُ کانت سَعيدةٌ تشَعرُُ بال ( 1

 کنند.این زنان در آزمایشگاه کار می هولَّء السي دِات يشَتغِلنَ فی المَطبعة: ( 2

 سوار آن اتوبوس شوید.: الْْجُرَةِ  ارَةِ ي  سَ   كَ ارِکَبوا تِل( 3

 آیا امکان دارد به موزه بیایی؟؟ مُتحَْفِ أن تأَتينَ إلی ال  مکنُ أيُ ( 4

 در کدام گزینه صحیح است؟   ترتیببهترجمه افعال مشخص شده  -32

 .لَّتيَأسیتِ و عِلمي اً فی الإنترنِ حثاً ن بَ عَ  حَثیإب؟ حاولينَ لَّتُ مَعهَا و قالتْ لِمَ  تکَلَّمتْ المُعل مةُ 

 ناامید نباش -وجو کن جست -کنی تلاش نمی -( صحبت کرد 2 ناامید نباش -وجو کن جست  -تلاش کرد  -کند ( صحبت می 1

 مأیوس نشد -بحث کن  -کنی تلاش نمی -کند ( صحبت می 4 شودمأیوس نمی -بحث کرد   -کند تلاش نمی -( صحبت کرد 3

 است؟ نادرستدر کدام گزینه رابطه میان دو کلمه  -33

 اذِْهَبْ  ≠تعَالَ ( 2  بغَْتةًَ = فجَْأةًَ ( 1

 أخَْذ ≠إعطاء ( 4  غَداء = غَداً ( 3

 خانواده هستند؟ کلمات هم  ةدر کدام مجموعه هم -34

 تعریف  -رفیع  -( معروف 4 رفیع -رافع  -( عرفان 3 عارف  -مرفوع  -( معروف 2 عارف  -تعریف   -( معارفه 1

 است؟ نادرستکدام گزینه  -35

 علی فْ بيبتانی، لَّ تَ يا حَ ( 4 لَّتفَْعلَ بيبانی،  يا حَ ( 3 تفَْعلَْنَ بيباتی، لَّيا حَ ( 2 تفَْعلَوا لَّائی،  حب  أيا ( 1

 است؟  ناهماهنگبا بقیه  (ماضی، مضارع) از نظر زماندر کدام جمله فعل  -36



 

 

 

راسَةَ  یَ ه ( 2 ها يتدََبَّرْنا فأنا و زَميلتی ( 1 صيفِ ( 4 الْطفالُ تنَاوَلوا طعاماً لذيذاً ( 3 ترََکَتِ الد ِ  أنتم تمَشونَ عَلی الرَّ

 کدام گزینه است؟  ساعتين« رَةَ يالْکَب زرعتهِ فی مَ  عملُ يَ  الْْصَغرََ ی »کان أخِ ترجمه صحیح عبارت  -37

 کرد.ترم دو ساعت در مزرعه بزرگی کار می ( برادر بزرگ 2 کرد.بزرگش دو ساعت کار می ترم در مزرعه ( برادر کوچک1

 کرد.ها در مزرعه بزرگی کار می ترم ساعت ( برادر کوچک4 ( برادرم دو ساعت در مزرعه بزرگش بود.3

 وجود دارد؟   جمع مذکر سالمو  کسرماسم جمع در کدام جمله  -38

بُ ( 1  نَ يادي  أصَواتَ الصَّ  د  يسَمِعْنَ مِنْ بعَ هنَّ ( 2  جامِعاتِ الْ  یفِ  دْرُسونَ يَ الَط ل 

 اراتِ ي  الَْمُهَندِسونَ صَنعَوا جِسْراً لِعبُورِ السَّ ( 4 نِ يالس اقَ  یلهَُم ضَعفٌ فِ  حْدُثُ يَ أکَثرَِ الْْوَقاتِ  یف( 3

لُ مَنْ صَنعََ مُ »در کدام گزینه، نقش درست کلمات مشخص شده است؟  -39 ناعلِلْْبَْ ختبَرَاً هوَ أوََّ  .«ةِ يَّ حاثِ الص ِ

 ه یالمضاف -( صفت 4 صفت -( موصوف 3 ه یالمضاف -( مضاف 2 صفت  - هیالمضاف ( 1

 « کدام گزینه درست است؟8:45برای ساعت » -40

ً إلَّ    الَت اسِعةَُ ( 1 ً ( 2 رُبعا بعُ  الَت اسِعةَُ ( 3 الَث امِنةَُ إلَّ  رُبعا بعُ ( 4 وَ الر   الَث امِنةَُ وَ الر 

 کدام گزینه برای تکمیل جاهای خالی در جمله زیر مناسب است؟ -41

بُ ................... مِنَ  »يا أيَّتهَا الزَميلتانِ ..................... و .................... إلی المَدرَسَة، وَ لکن أي ها  الطُل 
 المَکتبَة.« 

 جوا خرُ ل، اُ دخُ با، اُ لعَ لَّتَ ( 4 جوا خرُ ، اُ لنَ دخُ با، اُ لعَ لَّ تَ ( 3 لَّتلَعبَا، ادُخُل، اخُرُجا ( 2 لَّ تلَعبَی، ادُخُلی، اخُْرُجْ ( 1

 مفهوم کدام جمله درست است؟   -42

 ب  يْ کُلَّ عَ   کْشِفانِ يَ مالُ الَْعِلْمُ وَ الْ ( 2  النَّسَبِ شَرَفُ الْمَرْءِ بِالْْصَْلِ وَ ( 1

 ر  الشَّ من  رَ يْ خَ ال  عْرِفُ يَ الْعاقِلُ مَن ( 4  مَنْ کَثرَُ کَلمُهُ کَثرَُ خَطَؤُهُ ( 3

 کدام عبارت از جهت مفهوم با کلمه مورد نظر درست است؟  -43

 ثيراً. کَ   لُ حاوِ و يُ  لَ مَ عَ الْ  ب  حِ ذی يُ الَّ  خصُ لشَّ ب: اَ اسِ الر  ( 2 . راءِ و الشَّ  عِ يْ بَ لْ لِ  بضائعُ  مکانِ هذا ال   يوق: فِ الس  ( 1

 . ر ِ الشَّ  بُ لُ طْ يَ  لْ بَ  يرَ خَ الْ  كَ لَ  بُ لُ طْ ذی لَّ يَ الَّ  ائد: هوَ الر  ( 4 ليه.عَ  اسُ الن   رُ عبُ يَ  ارعِ الش  جانِبٌ فی  ر: مکانٌ طَ مَ لْ اَ ( 3

 است؟ ناهماهنگهای عربی با مفهوم فارسی مقابل آن المثلدر کدام گزینه ضرب  -44

 )سرکه نقد به از، حلوای نسیه( .الشَّجَرَةِ  یمِنْ عَشَرَة  عَلَ  رٌ يخَ  دِ يَ الْ  ی عُصفورٌ فِ ( 1

 )هر چه کنی به خود کنی، گر همه نیک و بد کنی( .ةِ الْْخِرَ  یحْصُدْ فِ تَ  ايالد ن یما تزَْرَعْ فِ ( 2

 خار فقط خداست()گل بی .أخَ  بلِ  یَ بقَِ  ب  يمَنْ طَلبََ أخَاً بلِ عَ ( 3

 )عاقبت جوینده یابنده است(   .دانُ يالْمَ هذَا الْفرََسُ وَ هَذَا ( 4

 ؟«یمانيحاج  قاسِم سُلَ الْ  دُ يالشَّهفونَ جاهدونَ: أتعَرِ مُ ال هَا ي  أَ  ايَ »پاسخ درست سؤال  -45

 أعَْرِفهُُ نَعم ( 4 كَ لَّ نعرفُ ( 3 كَ نعَم عَرَفتُ ( 2 نعَم نعَرفهُُ ( 1

 مطالعات اجتماعی 

 عرض جغرافیایی نقطه قطب شمال چند درجه است؟  -46

 درجه  360( 4 درجه  90( 3 صفر درجه ( 2 درجه  180( 1



 

 

 

 النهار مبدأ باشد، چند ساعت از آن فاصله دارد؟نصفدرجه  75ای در فاصله اگر نقطه -47

 ساعت  5( 4 ساعت  2( 3 ساعت  6( 2 ساعت  4( 1

 بوم مهم جهان اشاره شده است؟ در متن زیر به چند زیست -48

شود و نیز عقاب کاکل سفید، خواران درنده در آن دیده میو گوشت  ند خواران تنومغنی است و علف  اریبس»از نظر تنوع جانوری  

 .های جهان هستند«بومجانوری زیستهای مهم گرگ خاکستری و مارمولک خاردار از نمونه

 مورد  5( 4 مورد  4( 3 مورد  2( 2 مورد  3( 1

 ... جزبهدهد  رای سکونت جمعیت زیاد رخ میریزی بتر کشورها بدون برنامهرشد سریع شهرنشینی در بیش  لیدلبه مشکلات زیر    -49

 نشینی در حومه شهرها ( کاهش زاغه 2  ( افزایش اختلاف طبقاتی 1

 خانمان( افزایش افراد بی4  ( ترافیک سنگین و آلودگی هوا3

 نیست؟کره زمین  شدنگرمیک از پیامدهای ناخوشایند کدام -50

 رفتن نواحی ساحلی( زیر آب 2  اطق گرم نوقوع خشکسالی در م( 1

 های قطبی ( ذوب شدن یخ4  ( پایین رفتن آب دریاها 3

 مش و آسایش گذرا« و »حکومت ناپایدار« معروف بود؟به حکومت »آرا  بیترت بههای زیر یک از حکومتکدام -51

 افشاریه -( زندیه 4 قاجاریه  -( صفویه 3 صفویه  -( افشاریه 2 زندیه -( قاجاریه 1

 قدرت رسیدن کدام سلسله، کشورهای اروپایی وارد قرن جدید شده بودند؟ به با  زمانهم -52

 ( زندیه 4 ( افشاریه 3 ( قاجاریه 2 ( صفویه1

هایی را در موضوع تاریخ آن کشورها به فارسی ترجمه داد کتاب  رچه کسی برای آگاهی از اوضاع کشورهای اروپایی دستو  -53

 کنند؟

 الدوله ( وثوق 4 رشدیه   رزاحسنیم( 4 ( عباس میرزا 2 ( امیرکبیر 1

 نیست؟کدام کشور جزو متحدین در جنگ جهانی اول  -54

 ( ایتالیا 4 ریش ت ( ا3 سیه و( ر2 ( آلمان1

 برگزیدند؟  1299سیاسی کودتای عنوان مهره ها چه کسی را بهانگلیسی -55

 ( دکتر محمد مصدق 4 زاهدی  اللهفضل( سرلشکر 3 ( رضاخان 2 طباطبایی  نیاءالد یض ( سید 1

 شود؟ یک از موارد زیر هنجار محسوب میکدام -56

 ( هدیه دادن به کسی4 ( اول شدن در مسابقه3 ( سرود ملی کشور2 قیمت( داشتن لباس گران 1

 یک از موارد زیر تشابه دارد؟فرهنگ با کدامنسبت جامعه و  -57

 آموزاندانش به ( قوانین مدرسه 2 افزار آن ( قطعات تلفن همراه به نرم 1

 ( محتوای درس به کتاب 4  ( موتور خودرو به بدنه آن 3

عهده دارد.   های ورزشی همیشه نقش رهبر گروه را بربین و پرتلاشی است. به همین دلیل در رشتهآموز خوشزهرا دانش  - 58

 ؟داشته استیک از ابعاد هویتی او بر دیگری تأثیر مشخص کنید کدام

 ( فردی بر اجتماعی 4 ( اجتماعی بر جسمانی3 ( جسمانی بر اخلاقی2 ( اجتماعی بر فردی 1



 

 

 

های زیر را برای فعالیتیک از  وری سبز« کمک کند شما کداممدیر یک کارگاه تولید شکلات قصد دارد با یک اقدام به »بهره  -59

 کنید؟این موضوع پیشنهاد می

 ( میزان تبلیغات و بازاریابی خود را افزایش دهد.1

 ( پاداش کارگران را زیاد کند تا تولید افزایش یابد. 2

 تر مصرف شود.بندی محصولات تغییر دهد تا پلاستیک و کاغذ کم( در بسته 3

 بندی کند.را در یک ساعت بسته  تیسکو یبتری ( دستگاهی بخرد که تعداد بیش 4

 بیان شده است؟ نادرست یک ترین ویژگی مشترک جامعه ایرانی کدامدر تعریف مهم -60

 کنند.دهنده هویت ملی است و از آن تا پای جان دفاع میترین عناصر تشکیل ( سرزمین از مهم1

 رفت.  کار  بهو اداری  یآموزشزبان عنوان دوران پس از اسلام رواج یافت و به ( تکلم به زبان فارسی در 2

 تر مردم ایران مسلمان هستند. ( فرهنگ مردم ما بر اساس دین اسلام است و بیش 3

 های اسلامی سبب دگرگونی بزرگی در فرهنگ ایرانیان شد. پس از ورود اسلام به ایران، عقاید و ارزش ( 4

 زبان انگلیسی

61- Which sentence is grammatically correct? 

1( She often is at school before his friends. 

2( The police help lost children . 

3( He do his homework on the weekend . 

4( What days you and your friend play sports? 

62- Let me see! It's bleeding. ………… anyone ………… a plaster? 

1( Does – have 2( Do - has 3( Does – has 4( Do – have 

63- A: What happened to him? 

B: He ………… see the ball and he ……….. down. 

1( doesn't – fall  2( didn't – fall 

3( didn't – fell  4( doesn't – fell 

64- The little boy burned his hand and started …………. 

1( singing 2( thinking 3( crying 4( climbing 

65- I have a funny cat. I bought ……… last week ……… name is "Kitten" . 

1( it – Its 2( it – It's 3( it's – It 4( it – It is 

66- What ……… when you saw him? 

1( do you do 2( did you do 3( are you doing 4( were you do 

67- A: Did she participate in the online course? 

B: No, her laptop didn’t work and she could not ……………… .” 

1( install an antivirus program 2( change the TV channel 

3( connect to the internet 4( update her blog 



 

 

 

68- A: Did your classmate go to the post office this morning? 

B: No, not yet. She ………… there right now. 

1( goes 2( went 3( go 4( is going 

69- A: What ……… the older people give to the children? 

B: They gave them lucky money in red enveopes.” 

1( are 2( did 3( does 4( do 

70- A: Is your cousin a ………… person? 

B: Yes, he usually donates blood to save people’s lives. 

1( upset 2( nervous 3( selfish 4( helpful 

 علوم تجربی
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ورودی

خروجی
 

 وجو کرد؟ تر را در کدام لایه باید جستهایی با ساختمان بدنی پیچیدههای رسوبی شکل زیر وارونه نشده باشند، فسیلاگر لایه  -78

1 )A 

2 )B 

3 )C 

4 )D  

 ......... است. ای .............. و ضخامت آن .........چگالی ورقه اقیانوسی از ورقه قاره -79

 تر کم -تر ( کم 4 تربیش  -تر ( کم 3 تر کم -تر ( بیش 2 تربیش  -تر بیش ( 1

 حتماً .................؟  Aسیاره  نیبنابرا ؛تر از زمین استبیش Aسن شما در سیاره   -80

 ترین سیاره به خورشید است. ( نزدیک 2  . د( حالت گازی دار1

 تر از زمین است.( گرم 4 نجومی از خورشید فاصله دارد.تر از یک واحد بیش ( 3

 ....................... جلبک، ماده وراثتی ................... . 19عامل بیماری کووید   -81

 ندارد  -( برخلاف 4 دارد  -( برخلاف 3 ندارد. -( همانند 2 دارد -همانند ( 1

 شود؟ای که آوند دارد دیده میدانهبیچه تعداد از موارد زیر در گیاهان  -82

 تار کشنده« -ساقه زیرزمینی   -آوند چوبی   - مخروط  -هاگدان  -»گل 

 مورد  6( 4 مورد  5( 3 مورد  4( 2 مورد  3( 1

 از راست به چپ چه جانوری قرار دهیم تا تساوی زیر از نظر تعداد پاها برقرار شود؟  بیترت بهدر الف و ب  -83

 خرخاکی + الف = ملخ + مگس + ب

 ( عقرب، زنبور 4 ( کنه، خرچنگ3 پروانه، پشه ( 2 ( عنکبوت، میگو1

 یک از موارد زیر در مورد قورباغه صحیح است؟ کدام -84

 کند.فس می خروج از رحم مادر، با آبشش تن  محضبه( 1

 کند.( پس از بلوغ، فقط با شش اکسیژن مورد نیاز خود را تأمین می2

 دهند. ترین بندپایان تشکیل میتر غذای قورباغه بالغ را، فراوانبیش ( 3

 دار است.( از گروه دوزیستان دم 4
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 است؟ بیان نشدهدرستی با توجه به زنجیره غذایی زیر، کدام گزینه به  -85

 .استبین روباه قرمز و جغد از نوع رقابت   ةرابط( 1

 شود. بین زنبورعسل و راسو، شکار و شکارچی محسوب می ة( رابط2

 یابد.رمز افزایش می های ق( با کاهش تعداد راسوها، تعداد روباه 3

 یابد.ها، تعداد راسوها کاهش می ( با کاهش علف4

 

 ریاضی

ترین عضو مجموعه ترین و کوچکفاصله بین بزرگ -86 | ,x x x+  −  2 1 3  چند واحد است؟ 4

1 )2 2 )10 3 )12 4 )14 

مجموعه    -87 , , , ...,3 6 9  باشد؟  15ترین عضو آن  عضوی دارد که بزرگ 3چند زیرمجموعه  24

1 )6 2 )16 3 )21 4 )35   

کنیم، احتمال اینکه و بدون برگشت، از ظرف خارج می  تصادفبهظرفی حاوی پنج مهره آبی و چهار مهره قرمز است. دو مهره    -88

 مهره اول قرمز و مهره دوم آبی باشد، برابر کدام گزینه است؟
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 2  )
1
20

 3  )
20
81
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قرار گیرد، کسر  aجای وجود دارد که اگر به 60تر از چند عدد طبیعی کم -89
a

60
 ؟ شودمختوم می 

1 )40  2 )19 

3 )9  4 )6   

aاگر  -90 3 a باشد حاصل عبارت زیر را محاسبه کنید. 4 a a a− + − − − −2 8 16 5 2 1 

1  )a− +4 10  2  )a−2 

3 )10  4  )( )a +2 1 

متر باشد، مساحت مثلث سانتی  36ر است. اگر محیط مثلث دوم  متسانتی  16و    20،  12اند، اندازه مثلث اول  دو مثلث متشابه  -91

 متر مربع است؟دوم چند سانتی

1 )72 2 )148 3  )
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3

 4 )54   

−حاصل عبارت   -92 +3 12 147 48
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) های زیر منفی است؟ حاصل چه تعداد از عبارت -93 ) , , , ( )
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nحاصل عبارت   nچند عدد طبیعی  یازابه -94 n− +2 6  عدد اول خواهد شد؟  5

   2( 4 3( 3 4( 2 نهایت( بی1

xهای زیر بر اییک از چندجملهکدام -95 +  نیست؟پذیر بخش 2

1  )x x x+ −3 2 2 2  )x x x− −3 22 3 2 3  )x x+ +2 4 4 4  )x x−4 24 

از نقطه   -96
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 دهد؟ نمایش می را آنیک از نمودارهای زیر رابطه بین مساحت جانبی کره و شعاع کدام -97
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 ساده شده عبارت زیر در کدام گزینه آمده است؟   -98
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 شود؟نمیتعریف  aقدار حقیقی مازای چند عبارت گویای زیر به   -99

1 )1 2 )2  

3 )3 4 )4 

 Cو    Bکه   دو رأس  طوریایم، بهواحد، مطابق شکل زیر یک هرم برش زده  64از مکعبی به حجم    - 100

 آورید. دست بهوسط اضلاع مکعب هستند. حجم هرم جدا شده را 
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  های آسمانآموزش قرآن و پیام

 قرآن(  3)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -1

 قرآن( 6)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -2

  ها نه یگز ۀترجم 

 دادند.ی: به خاطر آنچه انجام م2 نهیگز را وارد کند. نیتا مؤمن: 1گزینه 

 .می: اگر بخواه4 نهیگز . یبپرساگر از آنها : 3گزینه 

فعل به صورت    د،ی ایاز حروف شرط ب  یکیمله،  ج  ی در ابتدا  ای  ،لَ خِ دْ يُ لِ مانند    دیای« ب ِلجمله )بر سر فعل( حرف »   ی ر ابتدااگر د   نکته:  ✓

 .شودیمعنا م  یمضارع التزام

 قرآن(  11)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -3

 هاترجمه سایر گزینه 

 ار یبس ی: سخت 4 نهیزگ : چگونه برپا شد؟ 2 نهیگز د ی: که از حد نگذر1 نهیگز

 قرآن(  11)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -4

  ها نه یگز ۀترجم 

 را مسخره نکند.   گری گروه د ،ی: گروه 1 نهیگز

 : تا مردم به عدالت عمل کنند. 2 نهیگز

 م؟ یرا محل آرامش و استراحت قرار نداد نی زم  ای: آ3 نهیگز

 فرستد دقت کند. یم ش ی از پ [امتی]ق شی فردا ی به آنچه برا دیو هرکس با  :4 نهیگز

 قرآن(  10)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -5

 قرآن( 9)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -6

 قرآن(  10)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -7

  وْ لَ )ع، ل، م( در کنار    شهی« از رنَ موُ علَ تَ . » گرندیکدی  ه یشب  اری« از نظر شکل و تلفظ، بسنَ لوُ عمَ تَ « و » نَ موُ علَ تَ که دو کلمه »   میبدان  دیبا

انجام دادن    ی و به معنام، ل(    )ع،  ةش ی« از رنَ لوُ عمَ تَ »   ی ول  د؛ یدانستی کاش م  ی ( ا2  د یدانستی ( اگر م1شود:  یبه دو صورت ترجمه م  متُ نْ كُ 

 دو کلمه در طرح سؤال استفاده شده است.  نیاز شباهت ا نجای است که در ا دنعمل کر  ای

 قرآن(  10)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -8

  ی فزاین ی و بر ستمکاران، به جز هلاکت و نابود صحیح عبارت نادرست:  ۀترجم. 

 ( 11)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -9

    :حد، حسنات  اُکه قرض داده، هم وزن کوه    یهر درهم  ابربردهد، در    که به برادر مسلمان خود قرض  ی »مسلمانمتن حدیث شریف

 آن مدارا به خرج دهد، از پل صراط همچون برق جهنده بدون حساب و عذاب خواهد گذشت.«  افتیدر  ی براو اگر خواهد داشت 

 ( 9)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -10

  ان برگردانند، اگر بتوانند.«  را از دینتجنگند تا شما  یبا شما م وسته یو آنان پ»  :هیآ  هترجم 

 ی اورهاب  ی جز نابود  ی زیچ  ،یفرهنگ   خونیو شب  یجنگ نظام  ،ی اقتصاد  می دشمن از تحریکه هدف اصل   دهدی نشان م  یبه خوب  هیآ  نیا

 . ستیمردم و دور کردن آنها از اسلام ن ینید

 ( 8)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -11



 

 

 

 ( 10)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -12

  هات یانجام معص ل یآنها را به دل خردانی )ع(: »... پس ب یامام عل ثیمتن حد .« ناقص است2»  نهیگز ی، ول است حیها صحنه یگز یتمام

 ها« ی نکردن از زشت ینه لیعذاب کرد و خردمندان را به دل 

 ( 2)درس  « صحیح است. 1گزینه »  -13

   ترسان  [  در انجام دستورات او  یو کوتاه  ینافرمان  میاز ب]  شانیهاخدا شود، دل  ادی  یهستند که وقت  ی»مؤمنان فقط کسان  :هیآ  ترجمه

 « گردد.ی افزون م مانشانیخدا بر آنها تلاوت شود، ا اتیاست و چون آ

 ( 1)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -14

  ی او به سمت سعادت و خوشبخت  ییانسان و راهنما تیهدا ی بلکه برا  رد؛یخواهد بر بندگانش سخت بگ ینم   نش یبا احکام و قوان  خداوند

 .را قرار داده است نیقوان نیاو ا یاز گمراه ی ریو جلوگ

 ( 3)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -15

  ادبیات فارسی

 )واژگان(  « صحیح است. 4گزینه »  -16

 ها یسع، هاکوششمسعی،  معمساعی: ج

 معصیت، گناهان  معمعاصی: ج

 های بزرگ؛ بلاها ی سختمصیبت،  معج :مصائب

 پندار: خودپسندی، وهم، آرزوی مُحال، گمان، فکر

  ابیات صورت سوال: بررسی 

 بیت ب: خودپسندی: پندار  بیت الف: خیال و فکر: پندار 

 بیت د: گناهان: معاصی بیت ج: کوشش: مساعی

 : بلاها: مصائب بیت ه 

 ( 1)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -17

وابسته پیشین(    1آن چمن و باغ )دو وابسته پیشین( آن گل و بلبل )دو وابسته پیشین( هیچ تحملی )  ←  ی پیشینهاوابسته:  1گزینة  

 تشبیه( 1تشبیه در مصراع دوم: مسکین چون من )  / وابسته پیشین دارد 6وابسته پیشین( در کل  1این باغ )

 ماضی ساده سوم شخص مفرد( نماند ): نماندم: برای من هیچ تحملی 2گزینة 

 کردم )دو جابجایی( یاندر آن گل و بلبل تأملی م دمبهدم  گشتمیاندر آن چمن و باغ مدر بیت سوم:  هاییجابجا: 3ة گزین

 جابجایی(  4)ناگه آواز بلبلی آمد  مم / به گوشنَبه باغ صبحدمی رفتم تا گلی چِجابجایی در بیت اول: 

  ←  الیهی دارد( / بیت پنجمو نقش مضاف  شودی م»م« به کلمه »گوش« اضافه  )در اصل نقش »م« در »ناگهم«  ← : بیت اول 4گزینة  

 الیهی دارد( )دل من، نقش مضاف  نقش »م« در »دلم« 

 ( 1)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -18

 . بیت ششم اشاره دارد به اینکه رسیدن به چیزهای مطلوب همیشه همراه با سختی است

  ها:گزینه بررسی 

 ی راه اهمیتی ندارند های سخت: تا زمانی که هدف عالی داشته باشی  1گزینة 



 

 

 

 : در این دنیا سلامتی و رنج در پی هم و همراه هم هستند.2گزینة 

: در همنشینی با تو همه هستی من از بین رفت؛ )هدف ارزشمند بود و از بین رفتن تار و پود من، برای چنین هدف مطلوبی، 3گزینة  

 (دلنشین بود

 که خوردن عسل بدون تحمل نیش زنبور ممکن نیست  طورهمان ی نخواهی رسید راحت   به: بدون سختی، 4گزینه 

 ( 12)درس  « صحیح است. 4گزینه »  -19

   .ابیات فاقد فعل ماضی التزامی هستند

  همه ابیات:بررسی 

 )ماضی ساده( آمد )بچینم، مضارع التزامی( م نَ چِ  )ماضی ساده( ( رفتم1بیت 

 )فکنده است، ماضی نقلی(فکنده )گشته است، ماضی نقلی( ( گشته 2 بیت

 )ماضی استمراری(  کردمیتأملی م  گشتم )ماضی استمراری(ی ( م3 بیت

نقلی(( گشته  4  بیت اخباری( )دو فعل    نه  )گشته است، ماضی  دار   شدهحذف)مخفف نیست: مضارع  بیت  این  و  هم  د »گشته است 

 نیست«(

 )برای من نماند، ماضی ساده( نماندم  )ماضی ساده(گشتم )ماضی ساده(  ( اثر کرد 5بیت 

 ماضی نقلی(نچیده است ))مضارع اخباری مجهول(  شودی( شکفته م6بیت 

 ( 16)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -20

)وندی مرکب، دم+به+دم(؛ با توجه   دمبهدم   )ساده(،، مسکین  + دم(  )مرکب، صبح  ، صبحدم+ ـه(  )وندی، شکفت  شکفته:  سؤالصورت  

 وندی، مرکب، ساده، وندی مرکب« باشند. »   به ترتیب هاواژه باید ساختمان   سؤالصورت به

  ها:گزینه بررسی 

 )وندی مرکب، کهن+سال+ی( کهنسالی - مرکب، موی+رگ() رگیمو  - )مرکب، آهن+ربا(ربا آهن  - )وندی، ویرای+ش( ( ویرایش1

 )وندی مرکب، خود+ارز+یاب+ی( خودارزیابی - )مرکب، برد+بار( بردبار -  )مرکب، بزرگ+راه(بزرگراه  - )مرکب، گرم+سیر(  ( گرمسیر2

 )وندی مرکب، نو+جوان+ی( نوجوانی - )ساده(بنیاد  - )مرکب، هوش+یار( هوشیار - )وندی، آرای+ـه( ( آرایه3

 وندی مرکب، پوی+ا+ نما+ی() ییانمایپو - )ساده(  استوار - امروزه ساده است() اریاسفند - )وندی، بیان+یه( ه( بیانی4

 ( 1)درس  « صحیح است. 2گزینه »  -21

 ی اندر آن گل و بلبل تأمل کردمی م /  دم به اندر آن چمن و باغ دم گشتمیسوم: م تی؛ باست  2  ةنیجواب گز

 . هر دو »آن« صفت اشاره است  ت یب نیسوم وجود ندارد. در ا  تیدر ب ن« ی»ا ر ی ضم :1  نکته ✓

 .در مصراع اول به چمن و در مصراع دوم به »گل و بلبل« اضافه شده است  آن

 . ارزش هستنداند و هممعطوف شده گریکدیندارد چون »گل و بلبل« به  یضرورت ب« یذکر »به ترت :2 نکته ✓

 ( 10)درس  « صحیح است.4گزینه »  -22

 بیت اول از شاهنامه فردوسی است: لحن حماسی

 ی میتعلدر حال اندرز و تعلیم هستند: لحن  3و   2  ،1گزینه 

، قادر  همتایب  خالق   که   را  خداوند  خود،  ةستایش مخصوص خداوند است و شاعر یا نویسنده در سروده یا نوشت؛ لحن ستایشی:  4گزینه  

  خوانده  ی خاکسار  و   ی فروتن  حالت   با   کند،یم   بازگو  را   پروردگار  ش ی این  و  شی ستا  که  ی متن  .د یستای و صاحب الطاف فراوان است، م  رینظیب

 . شودیم
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 بدان اشاره نشده است. نامهقابوسکه در   کندیمی خوب توصیه هاانسان ؛ این گزینه به همنشنین با 2گزینة 

 ( 1(؛ درستکار بودن )گزینه 3(؛ خلق نیکو داشتن )گزینه  4: عاقل بودن )گزینه نامهقابوسسه خصلت دوست در کتاب 
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 نقش »بد« در خوی بد: صفت است. 

  ها گزینه بررسی 

 (شودینمی فارسی متوسطه اول تدریس هاکتاب  )»بد« مسند است؛ این نوع مسند در دل بد مکن: 1گزینة 

 .: »بد« در »مار بد« و »یار بد« صفت است2گزینة 

 الیه است(ی بد« بوده و صفت جانشین موصوف شده است، »بد« مضاف هاآدم : »بد« در صحبت بد )در اصل »صحبت 3گزینة 

 ارد« نقش متممی دارد.: »بد« در »از بد هراسی ند4گزینة 
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« بوده  ر»آخَ  منظور طراح  هانه یگزبا توجه به    سؤال ؛ در صورت  / آخرِ: واپسین، پایان، مقابل اول و آغاز  ین: آخرمعج  .آخَر: دیگر، دگر 

 است.

  ها گزینه بررسی 

 خبری باشدخواهی مانند بنفشه در بی تا چه زمانی می ←  ر چو بنفشه، سَر غفلت در پیشتا کیِ آخَ: 1گزینه 

 خبری بیدار شو.خبر از این بی دیگر ای آدم بی  ←  ر اِی خفته، سَر از خوابِ جهالت، بردار؟آخَ:  2گزینة 

 دلت که دیگر سنگ نیست.   ←  ر سنگ نیستخود دلت بر من ببخشاید که آخَ : 3گزینة 

 دوستی کی به پایان رسید. دوستداران را چه شد:ر آمد دوستی کی آخِ: 4گزینة 
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   .به کار رفته است را« ی»ز یمعن صورت سوال به »که« در 

  ها گزینه بررسی 

 را« ی»ز یدر معن یحرف ربط، دوم ی: دو نوع »که« وجود دارد: اول1 ةنیگز

 « ی»کس ر یضم یدر معن یو سوم را« ی »ز یدر معن  یحرف ربط، دوم ی: سه نوع »که« وجود دارد؛ اول2 ةنیگز

 را« ی»ز یدر معن یحرف ربط و دوم یدر معن ی: دو نوع که وجود دارد؛ »که« اول3 ةنیگز

 حرف ربط  ینوع »که« وجود دارد، در معن کی : 4 ةنیگز
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  ابیات بررسی 

)تشبیه+    ←از گرفتار شدن    (کنایه)صید کمند شدن    /  نجات تشبیه کرده است  سر حلقه، زلف را به  (اضافه تشبیهی)  الف( کمند زلف 

 کنایه( 

مگر اینکه از    آورد ی نمکنایه از امیدواری به تو روی    (کنایه) و مصراع دوم    /   (تشخیص)  خنددینمصبح    /(  اضافه تشبیهی) ب( صبح امید  

 )تشبیه +تشخیص+ کنایه(  ←ناامید شود  زیچهمه 

را کردن    های سختاز تحمل    (کنایه)احتمال نیش کردن    /(  تلمیح)کوه بیستون و شیرین   /(  جناس)  ج( نیش و نوش، یاد و بار، بهر و بر

 )جناس، تلمیح، کنایه(  ← برای رسیدن به شیرینی 



 

 

 

 )جناس و کنایه(  ←  (کنایه) تیغ افراشتن ( /جناس)  د( تیغ و تیز

 )کنایه(  ← از تسلیم شدن (کنایه)( سپر انداختن ه 

؛ بیت ب و الف هر دو تشبیه دارند؛ بیت د جناس دارد اما الف جناسی ندارد  شوندی مرد    3و    2ی  هانه یگزفقط بیت ج تشبیه دارد؛ پس  

 . شودی مهم رد  1پس گزینه  
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سیر العباد الی المعاد، دیوان قصاید و غزلیات،  نامه یا فخری نامه؛  ی الهالحقیقه یا  یقهحد  :الف( بیت از سنایی غزنوی است. آثار سناییبیت  

 (شودی مرد   4)گزینه  کارنامه بلخ

 (شودیمرد  3سایه« اثر اوست )گزینه » . بیت ب( بیت از رهی معیری است

 ی، تاریخ احزاب سیاسی، دیوان شعر شناسسبک آثار بهار:  . بیت ج( بیت از محمدتقی بهار است

 ، حق الیقین و شاهدنامهقیکنزالحقا ،راز  گلشن :آثار او.  بیت د( بیت از شیخ محمود شبستری است
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 ی الف( قریب و ناآشنا )غریب( یک غلط هاغلط

 هیچ غلط املایی ندارد   ی ب(هاغلط

 غلط  2)تداعی(   ادآوردنتدائی و به ی -  ی ج( عظیمت و سفر کردن )عزیمت(هاغلط

   « غلط»تأنی  -)باشندگان(    گان و حاضرانباشنده   -   ی د( مبحوت و متحیر )مبهوت(هاغلط

»سرزنش« ترادف دارند 

با  نیست منظور طراح »طعن« بوده که 

 . غلط دارد 3 
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 )بخورند: مضارع التزامی(  خورند ()مضارع التزامی، بنشانیم )ماضی ساده( خوردیم)ماضی ساده( نشاندند : 1گزینة 

  نده یآ)مضارع اخباری برای زمان    نیستیم  )مضارع التزامی( زندگی کنیم  )مضارع اخباری(  است    کنم )مضارع اخباری(،یفکر م   :2گزینة  

 استفاده شده است(

 )مضارع التزامی( کند )مضارع التزامی( باید ی(اخبار)مضارع  ندیگوی م: 3گزینة 

 کردم )مضارع اخباری(ی م جادی( ا )مضارع التزامی استفاده کنید)مضارع اخباری(  توانستمیم

گویید »کاری ندارید من رفتم« »رفتم« در می  هاآندر جمع دوستان وقتی به    مثلاً.  می کنی مزمان را از طریق فعل مشخص    نکته:  ✓

   .دیاکردهرا برای زمان مضارع استفاده   آناصل ماضی است اما شما 

  عربی
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  ها گزینه بررسی 

 . کردیم: سعیده احساس سردرد 1گزینه 

 و کنندی مکار  چاپخانه در هاخانم: این  2گزینه 

 .شوید تاکسی: سوار آن 3گزینه 
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 )فعل نهی(  نباش ناامید :لَّتيَأسی - )فعل امر( کن وجو: جستحَثیإب - )فعل منفی( کنی: تلاش نمیحاولينَ لَّتُ  -: صحبت کرد تکَلَّمتْ 
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 . هستندهم مترادف  باو کلمه به معنی )ناگهان( هستند  دو   هر:  1گزینه 

 . هم متضاد هستند  ( با: بروو )اِذهَب (: بیاکلمه )تعال :2گزینه 

 ارتباطی باهم ندارند.( : فرداغداً)  ( و: ناهارغداء)  کلمه  :3گزینه 

 . هستند  هم متضادبا ( : گرفتن)أخذ  و (: دادن)اعطا  کلمه  :4گزینه 
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 خانواده هستند. هم هم   و باریشه هر سه کلمه )ع ر ف( می باشد   :1گزینه 

  .ریشه کلمه )مرفوع( ، )ر ف ع( استو عارف )ع ر ف(  کلمه معروف و ریشه دو  :2گزینه 

 .باشدرفیع( ، )ر ف ع( می کلمه )رافع، ریشه دوو  )عرفان( ، )ع ر ف(  : ریشه کلمه3گزینه 

 .باشد)رفیع( ، )ر ف ع( می ریشه کلمه  تعریف( ، )ع ر ف( و )معروف، کلمه ریشه دو  :4گزینه 
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 .هم مطابقت دارند با  جمع مذکر و: اسم -جمع مذکر است :  فعل :1گزینه 

 . هم مطابقت دارند با جمع مونث و :اسم -جمع مونث است   :فعل :2گزینه 

 .هم مطابقت دارند  با و  مذکر مثنی و: اسم - مذکر است مثنی و  :فعل :3گزینه 

 همدیگر مطابقت ندارند.  باکه مونث  مثنی و :اسم -مونث است  مفرد و  :فعل :4گزینه 
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 .( ماضی استترََکَتِ : فعل ) 2گزینه  .( ماضی استتدََبَّرْنا: فعل ) 1گزینه 

 .( مضارع استتمَشونَ : فعل ) 4گزینه  .( ماضی استتنَاوَلوا: فعل ) 3گزینه 
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 به شکل ماضی استمراری انجام شود. جمله فعل ماضی استمراری وجود دارد ترجمه جمله باید چون در نکته: ✓
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بُ : کلمه )1گزینه   .( جمع مذکر سالم استدْرُسونَ يَ کلمه ) ( جمع مکسر است وط ل 

 .ندارد این جمله وجود جمع مذکر سالم در  ( جمع مکسر است وأصَواتَ )  کلمه  :2گزینه 

 . ندارد این جمله وجود جمع مذکر سالم در  ( جمع مکسر است وأوَقاتِ )  کلمه  :3گزینه 

 .ندارد این جمله وجود در جمع مکسر ( جمع مذکر سالم است ومُهَندِسونَ )  کلمه  :4گزینه 
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ناعلِلْْبَْ ترکیب )   باشد.( صفت میصناعيه( موصوف و )ابحاث( ترکیب وصفی است که کلمه )ةِ يَّ حاثِ الص ِ
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 .کنیمازآن کم می یک ربع را  بعد گوییم ومی کتاب آمده اول ساعت کامل را توجه به آنچه که در عربی با در نکته: ✓

 ( 6درس ) « صحیح است. 4گزینه »  -41

 ( 1)رد گزینه  لَّتلَعبَا یعنی   مونث بیاید جای خالی فعل مثنی و در مونث است پس باید  ( مثنی وزَميلتانِ کلمه )

 (3و2. )رد گزینه رد گزینه  ( استزَميلتانِ قرار داده شود چون باز هم مربوط به )  ادُخُلباید فعل    المَدرَسَةتوجه به    جای خالی دوم با   در

بُ چون   هم  جای خالی آخر  در  .( برای آن درست است اخُرُجوافعل جمع مذکر نوشته شود که فعل ) بایدپس مذکر،  جمع است و طُل 



 

 

 

 ( ترکیبی) « صحیح است.3گزینه »  -42

 )اشتباه است(  .استب سن شرف مرد به اصل و :1گزینه 

 )اشتباه است( کند هر عیبی را.ثروت آشکار می  علم و  :2گزینه 

 )صحیح است( . شود: هرکس سخنش زیاد شود خطایش زیاد می 3گزینه 

 )اشتباه است( . داندبدی می از عاقل کسی است که خوبی را  :4گزینه 

 ( ترکیبی) « صحیح است. 1گزینه »  -43

 )درست است(  .فروش است و برای خرید  مکان کالاهااین  : بازار: در1گزینه 

 )اشتباه است(  کند.تلاش می زیاد و  دوست دارد  مردود: کسی که کارکردن را :2گزینه 

 )اشتباه است(  خیابان برای عبور مردم. کنار  مکانی است در : باران:3گزینه 

 )اشتباه است( خواهد.را می  بدی تو و خواهدنمی را  کسی است که خوبی تو : جلودار: او4گزینه 

 ( 10درس ) « صحیح است.4گزینه »  -44

 )ارتباط دارد(  درخت است. ی گنجشگ در دست بهتر از ده گنجشگ رو کی : 1گزینه 

 ( ارتباط دارد) .یکنیدر آخرت درو م  ی بکار ای آنچه در دن  :2گزینه 

 )ارتباط دارد( .ماندیدوست میطلب کند، ب  بی هرکس که بدون ع:  3گزینه 

 ارتباطی ندارد( ) .دانیم نی( و ای اسب )گو  نیا: 4گزینه 
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 :شناسید؟می  حاج قاسم سلیمانی را  شهید آیا ای رزمندگان، ترجمه صورت سؤال 

 جواب دهید.اول شخص جمع  شما سوال شده است پس باید درجواب هم با صورت جمع ازهچون جمله ب نکته: ✓

  مطالعات اجتماعی 
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مدار  دارد.    بزرگ، اِستوا نام  رهیدا  نی. امیتصور کن  نیبزرگ را به دور زم  رهیدا  کی  میتوانیاز دو قطب شمال و جنوب، م  مساوی در فاصله  

هر مکان عبارت است از    ییایعرض جغراف .  اندشده   ی بنددرجه  یجنوب  ای  شمالیدرجه    90تا    0  ن یمدارها ب  ه یاستوا صفر درجه است. بق

 . استدرجه  90درجه. عرض جغرافیایی نقطه قطب شمال و جنوب  ببرحس استوا مدار با مکان آنفاصله 
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را به    نزمی  کره درجه محیط    360  دارد. پس اگرساعت وقت لازم    24دور خود بچرخد،  به درجه    360  ایدور    کیآنکه    ی برا  نزمیکره  

درجه را یک ساعت در نظر    15و اگر هر    استصفر درجه    مبدأالنهار  . نصف درجه پهنا دارد  15ها  از قاچ  کیهر    م،یکن  میقاچ تقس  24

 ساعت از آن فاصله دارد.  5،  مبدأالنهار درجه از نصف   75بگیریم، در نتیجه در فاصله  

 ( 5)درس  ح است. « صحی1گزینه »  -48

  ی غن  اریبسی  ساوان از نظر تنوع جانور ساوان در تمام طول سال، گرم است و در آن، دو فصل خشک و مرطوب وجود دارد.    ی وهواآب 

 خواران اه یگ  نیاز  ا  ری، چون شخواران درندهگوشتاند و  زرافه و کرگدن فراوان  ل،یچون گورخر، ف  خواران تنومندعلف. در ساوان،  است



 

 

 

اشاره کرد.    کانادایی  ایسمور درو    ی رگ خاکسترگ،  آلاسکا  دی عقاب کاکل سفتوان به  می   تایگابوم  . از جمله جانوران زیست کنندی م  هیتغذ

  قایفرآبزرگ    ی روباه صحراو    مارمولک خاردار،  خارپشت گوش بلندیی،  پشت صحرالاک   به  توانیم  بیابان  بومست یاز جمله جانوران ز

 اشاره شده است. بومستی ز  3که مشخص شد به  طورهماناشاره کرد. 
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  در شهر صورت گرفته است، اغلب   ادیز  تیسکونت جمع   ی برا   ی زیرکشورها بدون برنامه  شتریدر ب  ینیشهرنش  عیکه رشد سر  ییاز آنجا

  شهرها   حومه  در  ینینشزاغه  ،یاختلاف طبقات  شیهوا، افزا  یو آلودگ  نیسنگ   )ترافیک(  چون شدآمد  یبزرگ جهان با مشکلات  ی شهرها

 ی در حومه شهرها جزو این مشکلات نیست. نینشزاغه اساس کاهش . براینرو هستندروبه  خانمانیافراد ب و

 ( 4)درس  « صحیح است. 3گزینه »  -50

و   یساحل  یآب رفتن نواح  ری به ز  ا،یبالا آمدن آب در  ،یقطب  ی هاخی؛ مانند ذوب شدن  رددا  ی ندیناخوشا ی امدهایپ  نزمیشدن کره  گرم 

پایین رفتن آب  .  لیقب  نیاز ا  ی و موارد  لابی س   شی گرم و خشک، افزا  یدر نواح  یخشکسال  ی هاشدن دوره   یو طولان  شی افزا  ای   هاره یجز

 کره زمین نیست. شدنگرم جزو پیامدهای  دریاها

 ( 11)درس  صحیح است. « 4گزینه »  -51

  ی هاو شورش  یاز بروز ناامن  دیکوشیو م  دادی م  تیو آرامش آنها اهم  شی و به صلح، آسا  کردیمردم توجه م  یعمومخان به رفاه  کریم

ی کند و این روند تا پیش از به حکومت رسیدن آقا محمد خان قاجار وجود داشت. از این رو حکومت زندیه به حکومت ر یجلوگ  یداخل

در  .  گذشت  یداخل  ی هاشو فرونشاندن شور  گانگانینادر به نبرد با ب  پادشاهی ساله  دوره دوازده   شتریبمعروف شد.    گذرا  شی آرامش و آسا

افشاریه به    حکومت ناپایدار و دوران    بر او گذاشت  ینامطلوب  یروان  ریتأث  یاپیپ  ی هاو شورش   های انحکومت نادر، نافرم  ی انیپا  ی هاسال 

 پایان رسید.
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در اروپا را پشت سر گذاشته و وارد قرون    یکیعصر تار  ایوسطا    قرون  ،ییاروپا  ی کشورها  ،صفوی سلسله    دنیهم زمان با به قدرت رس 

 .شده بودند دیجد
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 ن یادانست.  می  دیعلوم و فنون جد  ی ری فراگ  ی به انگلستان برا  ی فرستادن افراد  ،را  رانیا  شرفتیپ   ی از اقدامات لازم برا  یکی  ،رزای عباس م

را  یی  اروپا  ی کشورها   ی با دستاوردها  ییآشنا  نه یزم  جیبه اروپا رفتند و به تدر  یو پزشک  ی نظام  ،یفن  ی ها ه در رشت  لیتحص   ی افراد برا

آن کشورها به    خ یرا در موضوع تار  ییهاب داد کتا  دستور  ،ییاروپا  ی از اوضاع کشورها  یآگاه  ی برا  ن یهمچن  رزا ی مس  فراهم آوردند. عبا

 . ترجمه کنند یفارس
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فرانسه،    ه،یانگلستان، روسبود. همچنین متفقین شامل:  ی  مجارستان، عثمان  ش،ی اتر  ا،یتالی آلمان، امتحدین در جنگ جهانی اول شامل:  

 بودند.  کایآمر  در اواخر جنگ
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ناکام از  از طر  1919  قرارداد  ی در اجرا  یانگلستان پس  ا  ی کودتا اهداف استعمار  قی درصدد برآمد که  کند.    ی ری گیپ   رانیخود را در 

  ی اسیس  عنوان مهرهرا به  ییطباطبا  نیاءالدیض  دیسو    نظامیعنوان مهره  را به ن  قزاق به نام رضاخا  ی روی از فرماندهان ن  یکی  های سیانگل

 . دار انگلستان بودطرف استمدارانیاز س  یی. طباطبادندیکودتا برگز
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قبول    مورد  ی هاهویبه قواعد و ش  گر،یدعبارت اند. بهشده و متداول   رفتهیجامعه پذ  ایگروه    کیهستند که در    ینیمع  ی هنجارها، رفتارها

  ،یمناسک مذهب  ،اجتماعیورسوم  آداب   ،ها. هنجارها در واقع همه عادت ندیگوی مختلف، هنجار م  ی دادن کارهاانجام   ی جامعه برا   کی

. هدیه دادن به کسی از رفتارهای  ردیگبرمی  در  را  (… عبور و مرور و    نی، قواندوفروشیخر  نیازدواج، قوان  ن یقوان)و مقررات    نیقواعد، قوان

 اند. متداول جامعه است که همه آن را پذیرفته 
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افزارهای تلفن همراه بدون قطعات تلفن همراه وجود  . نرم دیآی نم  وجود  به  جامعه  بدون  هم  فرهنگ   و   ندارد  وجود  فرهنگ   بدونجامعه  

 آید.به وجود نمی افزارهانرمه بدون ندارد و همچنین قطعات تلفن همرا 
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که مربوط    رو ن یازاورزشی    رشته است. همچنین رهبر بودن در یک  بعد فردی و روانی هویت افراد  و پرتلاش بودن مربوط به    نیبخوش

 است. بعد اجتماعی هویتها است مربوط به و برعهده داشتن نقش در این گروه   اجتماعیهای به ارتباط با گروه

 (24)درس  « صحیح است.3گزینه »  -59

استفاده    ی اگونهو مصرف به   عیتوز  د،تولی  مراحل مختلف در همه    ی های ها و فناوراست که از ابزارها، روش   ن یسبز ا  ی وربهره منظور از  

و    راتی تأث  که  میکن مح  هات یفعال  یمنف مضر  برسد  نیبه کمتر  ستیزط یبر  در  حد ممکن  تغییر  برای  راهی  دنبال  به  که  نکته  این   .

 .دبرس  ستیزط یمحآسیب کمتری به بندی محصولات باشیم که پلاستیک و کاغذ کمتری مصرف شود و  بسته
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  ی فرهنگراث ی کهن و م  خیما تار  -  میما مسلمان  -  میکنیم  یزندگ   رانیا  نیما در سرزمشامل:    یرانایجامعه    مشترک   ی هایژگ یو  نیترمهم

. در خصوص زبان مشترک ما یعنی  ماست  ة جامع  ی والا  ی ها آرمان  انگرینما  یانقلاب اسلام  -  است  یزبان مشترک ما فارس  -  میدار  یغن

  یعنوان زبان آموزشو به   افتیتداوم    ز یدوران پس از اسلام نباستان دارد؛ اما در    رانیدر تمدن ا  شهیر  یزبان فارسزبان فارسی باید گفت،  

 .به کار رفت ی ادار و

  انگلیسی
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 :کدام جمله از لحاظ گرامری صحیح است؟    ترجمه عبارت 

  ها:بررسی گزینه 

 آید. می isبعد از  often  .  ضمنا قید تکرارhisنه  است herکه یک شخص مونث است  Sheت ملکی مربوط به فص ؛غلط است:  1گزینه 

 . doآید نه می  doesزمان حال ساده   در He بعد از ؛غلط است:  3گزینه 

 استفاده شود. daysبعد از   doل باید از فعل کمکیدر سوا ؛غلط است 4گزینه 
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 :ریزی است. کسی چسب زخم دارد؟بگذار ببینم! در حال خون»   ترجمه عبارت » 

 است.  1آید پس گزینه صحیح گزینه ( نمیsکنیم و آخر فعل اصلی )میاستفاده  doesاز  anybodyبرای 
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 :چه اتفاقی برای او افتاد؟ او توپ را ندید و زمین خورد.»   ترجمه عبارت » 



 

 

 

  doesn’tاز    4  و  1های  ( جواب هم باید زمان گذشته باشد. در گزینه happenedچون در سوال از فعل زمان گذشته ساده استفاده شده )

 شود پس این دو گزینه غلط هستند.  ی ماستفاده شده که تنها در زمان حال ساده استفاده 

 پس این گزینه هم غلط است.   . شودمعنی زمین خوردن است و در زمان حال استفاده می ه آمده که ب fallفعل  2در گزینه 

هم شکل گذشته است و معنی زمین خوردن    fellفعل کمکی زمان گذشته است و فعل    didn’tپاسخ درست است چرا که    3گزینه  

 دهد. می
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 :پسر کوچولو دستش را سوزاند و شروع به »   ترجمه عبارت ............ ». 

 کردن  فکر: 2گزینه  آواز خواندن:  1گزینه 

 بالا رفتن: 4گزینه  : گریه کردن 3گزینه 
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 :من یک گربه بامزه دارم. من آن را هفته گذشته خریدم. اسمش کیتن است. »   ترجمه عبارت » 

چین دوم از صفت ملکی استفاده  شود. در نقطه می استفاده  استفاده کنیم که برای حیوان  (  it)چین اول باید از ضمیر مفعولی  در نقطه 

 باشد. میits خواهیم نام گربه را به آن حیوان نسبت دهیم که صفت ملکی حیوان کنیم چرا که میمی

 هم کاربرد صفت ملکی دارای اشکال است. 4 و 3گزینه های در اشتباه گرفت.  itsنرا با  است و نباید آ it isمخفف  it’s  2در گزینه 

 ( 6)درس  « صحیح است.2گزینه »  -66

 :دیدی چکار کردی؟قتی او را »و  ترجمه عبارت » 

  doمعنی دیدن است استفاده شده پس جمله در زمان گذشته ساده است از طرفی  ه  ب  see  که شکل گذشته فعل   sawدر سوال از فعل  

 غلط هستند.   3و  1های گیرند پس گزینه تنها در زمان حال ساده مورد استفاده قرار می  areیا 

 مان جمله و هم از نظر گرامری غلط است.آمده که هم از نظر ز  doبا   were 4گزینه  در

آورده شده   doکه بیانگر زمان گذشته است آمده و سپس شکل ساده فعل    didجواب درست است که در آن ابتدا فعل کمکی   2گزینه  

 است.
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 :نکرد و او نتوانستآیا او در دوره آنلاین شرکت کرد؟ نه، لپ تاپ او کار »   ترجمه عبارت .....» 

 عوض کردن کانال تلویزیون:  2گزینه  نصب برنامه ضد ویروس: 1گزینه 

 روزرسانی وبلاگه ب: 4گزینه  متصل شدن به اینترنت: 3گزینه 
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 :وی آن است.ه حال رفتن بسآیا دوستت امروز صبح به دفتر پست رفت؟ نه هنوز. او همین الان در »   ترجمه عبارت» 

های  درست است. گزینه   4معنی همین الان در جمله باید از فعل حال استمراری استفاده شود و گزینه  ه  ب   right now  با توجه به عبارت

 گذشته ساده است.  2زمان حال ساده هستند و گزینه   3و  1
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 :های قرمز عیدی دادند.ها چه دادند؟ به آنها در پاکتبزرگترها به بچه »   ترجمه عبارت » 

صحیح    2باشد و گزینه  می   didآمده در سوال باید فعل کمکی گذشته استفاده شود که    gaveبا توجه به اینکه در جواب فعل گذشته  

 اند.های زمان حال ساده استفاده شده ها فعل است. در سایر گزینه 
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 :کند.برای نجات جان مردم خون اهدا می  است؟ بله، او معمولاً .........  آیا پسر عمویت شخص»  ترجمه عبارت» 

 عصبی، مضطرب :  2گزینه  ناراحت: 1گزینه 

 ، کمک کننده  یاری رسان: 4گزینه  هخودخوا: 3گزینه 

  علوم تجربی
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 هابررسی سایر گزینه 

Cتواند به  نمی   Cالکترون  دارد بنابراین اتم    6الکترون و در مدار سوم    8در مدار دوم    C: با توجه به اطلاعات جدول اتم  1  گزینه +2 

 تبدیل شود.

(باشد.  5تواند الکترون در مدار آخر خود دارد، عدد اتمی آن می B 3: با توجه به اینکه اتم  2 گزینه )5 2 3
B 

(  A: با توجه به عدد اتمی  4  گزینه ) )11 2 8 1
A   توانداین اتم میA Bهم یون  Bرا تشکیل دهد و    + دهد پس این دو  را تشکیل می  3+

 توانند باهم ترکیب یونی بسازند.نمی
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 افتد:تقطیر از بالای برج به پایین موارد زیر اتفاق می  برجدر 

 افزایش گرانروی  -افزایش نقطه جوش  -افزایش نیروی بین مولکولی   -افزایش جرم مولکول  -تعداد کربن   افزایش

 شود. نقطه جوش یک ماده بالاتر باشد بخار آن ماده زودتر به مایع تبدیل می چههر

 هابررسی سایر گزینه 

 است.  Bدر برابر جاری شدن بیشتر از  C: مقاومت 1 گزینه

 از بقیه بیشتر است.  D: نیروی ربایش مولکولی و نقطه جوش 2 گزینه

 است. Dهای کیلوگرم بیشتر از مولکول   1ها در تر هستند بنابراین تعداد آن سبک  Aهای  : مولکول3 گزینه
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 شود. می km1350گیریم بنابراین فاصله بین دو شهر برابر  کیلومتر در نظر می  dبین دو شهر را   فاصله

 مسافت تقسیم بر زمان = تندی متوسط

/

d
d km= → =900 1350

1 5
 

 داریم:  برگشتدر مسیر 

/ /
km

t
t

= → = →  =
1350

600 2 25 2 25 60  دو ساعت و پانزده دقیقه 
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w F d w J=  → =  =300 3 900  کار انجام شده هنگام بالا بردن بدون سطح شیبدار 



 

 

 

w w F F= = =  → =900 12 75  
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بیشتر است    Aریزیم و مساحت قاعده ظرف  فشار در مایعات به ارتفاع مایع وابسته است، با توجه به اینکه در هر دو ظرف دو لیتر آب می 

 است. Bکمتر از  Aکمتر خواهد بود بنابراین فشار در ظرف  Aرتفاع آب در ظرف پس ا 
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 زمان بیشتر  =دهند. نیروی کمتر  سایر موارد با مصرف نیروی کمتری کار را انجام می 
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 تری دارند.های موجود در آن ساختمان بدنی پیچیدههای بالاتر باشد سن آن کمتر است و فسیل قسمتهرچه لایه در 

Dها در شکل  ترتیب سن لایه  C B A    است ولی لایهD  .یک رگة آذرین است که در آن فسیل وجود ندارد 
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 ای بیشتر است و ضخامت آن کمتر است. اقیانوسی از ورقه قاره چگالی ورقة 
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 هرچه فاصله سیاره از خورشید بیشتر باشد زمان گردش آن به دور خورشید هم بیشتر است.

 هابررسی سایر گزینه 

 : سیاره مریخ فاصله بیشتری تا خورشید دارد ولی سنگی است.1گزینه 

 ترین سیاره به دور خورشید عطارد است و زمان گردش آن به دور خورشید بسیار کوتاه است.: نزدیک2ه گزین

 : سیارات بعد از زمین دمای کمتری دارند.4گزینه 
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 ای ندارد ولی ماده وراثتی دارد. یک ویروس است که ساختار یاخته  19ید یکو بیماری عامل 

 ( 12)فصل  « صحیح است.2گزینه »  -82

 ساقه زیر زمینی و تار کشنده دارند.  - آوند چوبی  -ها هاگدان دانه آونددار مانند سرخس گیاهان بی 
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 پا دارد.  6پا و مگس هم    6ملخ  -پا دارد   10خرخاکی  

 پا دارند. 8عنکبوت، کنه و عقرب  

 پا دارند. 6زنبور پروانه، پشه و  

 پا دارند.  10میگو و خرچنگ 

+ + = +6 6 6 8 10 
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 گذار است و نوزاد آن در رحم مادر نیست.: قورباغه یک جاندار تخم 1گزینه 

 : قورباغه پس از بلوغ علاوه بر شش تنفس پوستی هم دارد. 2گزینه 

 دم هستند. ها از گروه دوزیستان بیها و وزغ قورباغه: 4گزینه 

 ( 15)فصل  « صحیح است.4گزینه »  -85



 

 

 

 یابد و تأثیری بر تعداد راسوها ندارد. ها کاهش میها تعداد خرگوشکاهش علف با 

 : روباه و جغد به دلیل داشتن منابع غذایی مشترک با یکدیگر رقابت دارند. 1گزینه 

 ها منبع غذایی بیشتری دارند.یابد در نتیجه روباهراسوها تعداد جغدها نیز کاهش می : با کاهش تعداد3گزینه 

  ریاضی

 ( 2و  1درس   - 1فصل ) « صحیح است.3گزینه »  -86

 کنیم.اعضای مجموعه را مشخص می 

, , , , , ,xx −   ⎯⎯⎯→− − −2 4 3 2 1 0 1 2 3  

, , , , , ,x + ⎯⎯→− − −2 1 5 3 1 1 3 5 7  

)فاصله این دو عدد   (.-5) ترین عضو ( و کوچک 7ترین عضو )بزرگ  )− − = =7 5 12 12 
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عضو دیگر از مجموعة    2عضوی را بیابیم که    3های  مجموعه  خواهیممی , , ,A = 3 6 9 های دو عضوی  باشد. در واقع زیرمجموعه   12

 خواهیم. را می  Aاز مجموعة 

 ...,  عضوی  2های مجموعه  15,...

( ) ( )nn n =−
= ⎯⎯⎯→ =41 4 3

6
2 2

 عضوی  nهای دو عضوی از مجموعة  تعداد زیرمجموعه 

عضوی برای مجموعة   3زیرمجموعة   6پس  , , ...,3 6  باشد.  15ترین عضو آن رگوجود دارد که بز  24
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 ها کم شده است. احتمال آبی بودن مهرة دوم را باید در شرایطی محاسبه کنیم که یک مهره قرمز از کل مهره 

= =
+

4 4
5 4 9

 احتمال اینکه مهرة اول قرمز باشد. 

= =
+ −

5 5
5 4 1 8( )

 احتمال اینکه مهرة دوم آبی باشد. 

=  =
4 5 5
9 8 18

 احتمال اینکه مهره اول قرمز و مهره دوم آبی باشد. 
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مختوم: کسر تحویل ناپذیر    کسرهای 
a

b
nبه صورت    bنمایش اعشاری مختوم است به طوری که تجزیه    دارای    m2 و    nه  باشد. ک  5

m   هستند.نامنفی اعداد صحیح 

 کسر
a

60
=زمانی دارای نمایش مختوم خواهد بود که با توجه به تجزیه     260 2 3 باشد )یعنی   3عامل    ( دارای a)صورت کسر    5

 را از بین برده و نمایش کسر، نمایش مختوم خواهد بود.  3توانند در صورت قرار گیرند( در این صورت عامل می  3مضارب 

( , , , ..., )  = →
60

3 6 9 57 20
3

 ولی چون خود  60 قرار نمی گیرد تعداد 19 است.
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x دانیممی x=2   و( )x ax a x a+ + = +2 2  ای است.اتحاد مربع دو جمله 22

( )a a a a− + = − = −2 28 16 4 4  

a a a a a a a− + − − − − = − − − − −2 8 16 5 2 1 4 5 2 1  

 دانیممی
x x

x
x x

 
= 

− 

0

0
 کنیم.ها را تعیین علامت می به این منظور قدرمطلق  

aچون  3  پس داریم: 4

( ) ( ( )) ( )a a a a a a

a

− − +

− − − − − = − − − − − − −

= −

4 5 2 1 4 5 2 1

a+ +4 a a− − + = −5 2 1 2
 

 اری تعیین علامت کنید.ذ* برای تعیین علامت عددی را به دلخواه از بازه داده شده انتخاب کنید و با جایگ
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  kدانیم اگر نسبت تشابه  خواهد بود. می  kبرابر    اضلاع تشابه یعنی نسبت    نسبتمتشابه هستند در این صورت    Bو    Aوقتی دو شکل  

 باشد:

A
k

B
= =kنسبت ارتفاع = نسبت ضلع  -ها  نسبت میانه  2 =  

𝐴  محیط

𝐵  محیط
 

= =
48 4
36 3

 =
محیط  اول

محیط  دوم 
)نسبت تشابه   )= + − = 16 20 12  محیط شکل اول  48

 کنند. ها در رابطه فیثاغورس صدق می الزاویه است چون اندازة ضلعاز طرفی مثلث اول قائم 

  ترین ضلع وتر در ضلع دیگر اضلاع قاعده هستند.دانیم بزرگ می

20
16

12 

( ) ( ) ( )= + 2 2 220 16 12  


= =
16 12

96
2

 S  مثلث اول 

 گفته شد: آنچهطبق 

S)نسبت تشابه( 2  مثلث دوم Sمثلث اول تقسیم بر   =

( )
S S

 =  =296 4 96 16
3 9

 



 

 

 

=
96
6

9

16
=

1

54S   مثلث دوم 
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n دانیممی n n
a b a b =  

 کنیم.تک تک عبارات رادیکالی را باز می

=  =  =  =12 4 3 4 3 2 3 2 3  

=  =  =  =147 49 3 49 3 7 3 7 3  

=  =  =  =48 16 3 16 3 4 3 4 3  

− + − +
= =

3 12 147 48 6 3 7 3 4 3 3

3 6 3 6

1

3

3

−
=

3

6 

1

2 3

−
=  = −

1 2 2
22 2
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) دانیممی )n na
a

− =
1

)و    )n m n ma a =  و
mna )قاعده بادکنکی( 

( )−
 

− = − = + 
 

4

4

4

1 1
7

7 7
     − = −

52 323 3  منفی است 

−  
− = − = − 

 

4

4 1 1
3

3 81
    منفی است 

−
− +      

   − − = − − = −   
         

1
2 2

2 2 4
3 3 9

 منفی است 

 :به وجود پرانتز دقت کنید. توجه 
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( )( )n n n n n n

a b a b

− + = − − = − − =

 = 

2 6 5 5 1 5 1
 

 پذیر نیست.به عدد دیگری بخش 1است که به جز خودش و   عددی عدد اول: 

 باشد.  1ها حتماً بایستی باشد. در این صورت یکی از آنپس باتوجه به اینکه عبارت به صورت حاصلضرب دو عدد می

n n
n n

n n

− = → =
− = → − =  →

− = − → =

5 1 6
5 1 5 1

5 1 4
 

 و یا

n n
n n

n n

− = → =
− = → − =  →

− = − → =

1 1 2
1 1 1 1

1 1 0
 غ ق ق 



 

 

 

 ( 5فصل ) « صحیح است.2گزینه »  -95

 هستند.   Aهای عبارت همان ریشه  Bهای عبارت پذیر باشد در اینصورت ریشهبخش  Bبر  Aعبارت  اگر نکته: ✓

x x+ = → = − 2 0 2  

) ( ) ( ) ( )− + − − − = − + + = →3 21 2 2 2 2 8 4 4 0  بخش پذیر است.

) ( ) ( ) ( )− − − − − = − − +  →3 22 2 2 3 2 2 2 16 12 4 0  بخش پذیر نیست.

) ( ) ( )− + − + = − + = →23 2 4 2 4 4 8 4 0  بخش پذیر است.

) ( ) ( )− − − = − = →4 24 2 4 2 16 16 0  بخش پذیر است.

xبا تقسیم عبارات به   توانیدمی +  پذیری را بررسی کنید. بخش  2
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dاگر خط   d   .باشد. در اینصورت شیب دو خط باهم برابر است 

x y+ =4 2 y استاندارد می کنیم4 x y x y x→ = − + ⎯⎯⎯→ = − +  = − + →2 4 4
2 4 4 2 2

2 2
= شیب −2  

( )ay ax b y x b b b

 
 
− =−  = + ⎯⎯⎯→ = − + ⎯⎯⎯→− = − + → = − + = +

2

12 2 1 2 2 1 4 3  
y x= − +2 3  

 دهیم. گزینه را در معادله خط قرار می   4 حال

) ( )

+

= − − +

2

1 5 2 1 3  از این نقطه می گذرد. 

) ( )

−

−  − + = +

2

2 1 2 1 3  از این نقطه نمیگذرد. 1

) ( )−  − − + =

6

3 3 2 3 3 9  از این نقطه نمیگذرد. 

) ( )

−

 − + = −

6

4 9 2 3 3 3  از این نقطه نمیگذرد. 
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S r= 24  

 پس رابطه خطی نیست.

rبه ازای   3شوند. از طرفی در شکل رد می  2و   1 های گزینه و  =  مساحت صفر نیست پس این گزینه غلط است.  0

 ( 7فصل  ) « صحیح است.3گزینه »  -98

 کنیم.عبارت را ساده می

( ) ( )

( )( )

x x x x x

x x x x x

− + − − + −
− = =

+ − + − −

2 2

2

1 1 1 1 4
1 1 1 1 1

 

( ) ( )x x x x x x x

x x x x x x x

           + − + + − − − −
− − = = =           

+ − + − + − −           

2

2

1 1 1 1 1 1 2 2
1 1

1 1 1 1 1 1 1
 



 

 

 

xx x
xx x x

xx xx

x x x

+− +
−

+ − −= = =
    ++

− −   
+ − −   

2

2 2

2

41 1
4 21 1 1

2 21 1
1 1

1 1 1
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 باشید قبل از ساده کردن عبارات را مشخص کنید. داشتهدقت 

 اند. های مخرج تعریف نشده دانیم عبارات گویا به ازای ریشهمی

a a

a a

+ = → = −

− = → =

2 0 2

1 0 1
 

( ) ( )

a a a a a

a a a a

a a a a a

+ + + + += = = = =
− + − + − −

+
− − − − −

1 1 1 1 1
2 2 2 2 2

2 2 1 2 2 2 2 4 2 2 2
2

1 1 1 1 1

 

( )( ) ( )

a a
a a a

a a a

− −
=  − = → = → = 

− + −

2 2

2

1 1
4 0 4 2

2 2 2 2 4
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a a= → =3 64  Vمکعب  4

 S h= 
1
3

 Vهرم  

به جای آنکه  
A BC

S  را به دست آوریم وh  را به صورت ارتفاع 

 هرم 
MAC

MB
V S

h

 
=  =  = 

 

1 1 4 2 8
2

3 3 2 3
  

 
 عمود است. MACبه وجه   MBیک مثلث قائم الزاویه بوده و ضلع   MACدقت کنید مثلث 

2

C

B

A

M

h

20

20
2 2

4

2


